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«Фізичне виховання, безпека життєдіяльності і сучасні технології виробництва». У 

наукових працях висвітлено актуальні проблеми та розвиток фізичного виховання молоді, 

представлена методологія, конструктивні міждисциплінарні підходи, сучасні технології й 

можливі моделі підвищення ефективності концепції здорового способу життя, спортивних 
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Матеріали конференції можуть бути використані в науково-дослідній роботі та 

освітньому процесі закладів вищої освіти. 
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ОДЕРЖАННЯ ПЛАСТИКУ З ВУГЛЕКИСЛОГО ГАЗУ: 

ІННОВАЦІЙНИЙ ПІДХІД ДО ЗМЕНШЕННЯ ВИКИДІВ 

 

У останні десятиліття проблема зміни клімату та накопичення 

вуглекислого газу (СО2) в атмосфері стала однією з головних екологічних 

загроз [1]. Проте сучасні наукові досягнення відкривають перспективи 

перетворення СО2 з відходів на цінний ресурс. Одним із таких напрямів є 

розробка технологій отримання пластику з вуглекислого газу. Такий 

інноваційний підхід обіцяє не лише зменшити обсяги парникових газів, а й 

надати екологічно чисту альтернативу традиційним методам виробництва 

полімерів. Процес використання вуглекислого газу як вихідної сировина для 

одержання пластику зазвичай включає такі ключові етапи: вилучення СО2 з 

промислових викидів або атмосферного повітря, перетворення СО2 на 

мономери за рахунок каталітичних, електрохімічних і біологічних технологій, 

полімеризацію з отриманням продуктів із заданими властивостями. 

Каталітичне перетворення вуглекислого газу ґрунтується на його 

взаємодії з іншими хімічними речовинами за участю каталізаторів [2]. Цей 

процес є можливим завдяки використанню металокомплексних та кислотно-

лужних каталізаторів або ензимів, що активують молекули СО2 та сприяють 

їхньому включенню в полімерні ланцюги. Серед основних методів 

каталітичного перетворення можна виділити: 

– полікарбонатизацію – отримання полімерів на основі полікарбонатів 

шляхом взаємодії СО2 з епоксидами; 

– полімеризацію циклічних карбонатів – використання СО2 для синтезу 

мономерів (бутиленкарбонату, гліцеринкарбонату), які згодом 

полімеризуються; 

– кополімеризацію СО2 з олефінами – отримання складних полімерних 

структур за участю поліолефінів. 

Одним із перспективних методів є електрохімічне перетворення 

вуглекислого газу на полімерні матеріали [2]. Цей процес здійснюється у 

спеціальних електрохімічних комірках шляхом проведення каталітичних 

реакцій відновлення CO2 до цільових органічних молекул під дією 

електричного струму. Каталітичне відновлення CO2 відбувається при його 

взаємодіє з електродом, на поверхні якого розміщені каталізатори (метали, 

оксиди металів або органічні каталізатори). Під час цього процесу можуть 

утворюватися різні мономери (етилен, метанол, етанол, пропанол, гліколі, 
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оксалати), хімічна природа яких буде залежати від умов протікання окисно-

відновних реакцій. Отримані мономери далі використовуються для синтезу 

полімерів. 

Сучасні дослідження також спрямовано на розвиток біотехнологічних 

методів перетворення CO2 у корисні матеріали, зокрема біопластики [3]. Такі 

методи ґрунтуються на використанні мікроорганізмів і біокаталізаторів, які 

здатні поглинати вуглекислий газ та синтезувати полімери. Біологічні методи 

перетворення вуглекислого газу передбачають використання мікроорганізмів 

(бактерій, ціанобактерій, водоростей), які можуть фіксувати CO2 через 

фотосинтетичні або хемоавтотрофні процеси. Отримані при цьому полімери, 

такі, наприклад, як полігідроксиалканоати (PHA), є основою для виробництва 

біопластиків. Ці матеріали є біорозкладними та можуть повністю замінити 

традиційний пластик. 

Виробництво пластику з вуглекислого газу має значні переваги, які 

полягають у зменшенні викидів парникових газів, скороченні використання 

нафти та газу, виробництві біорозкладних матеріалів, які не шкодять довкіллю. 

Однак існують і певні проблеми, пов’язані з технологіями, наведеними вище, а 

саме, висока вартість виробничих процесів у порівнянні з традиційними 

методами, необхідність розробки ефективних каталізаторів та удосконалення 

технологій, відсутність масштабного промислового впровадження. 

Зростаючий інтерес урядів та екологічних організацій до зниження 

викидів вуглекислого газу створює сприятливі умови для інвестицій у цю 

сферу. У майбутньому пластик, вироблений із вуглекислого газу, може стати не 

лише екологічною альтернативою традиційним полімерам, а й ключовим 

елементом у боротьбі зі змінами клімату. Одержання пластику з CO2 – це один 

із перспективних напрямів розвитку хімічної та екологічної інженерії. 

Незважаючи на виклики, ці технології мають значний потенціал і можуть стати 

важливим кроком до створення сталого виробництва матеріалів, які 

мінімізують вплив людини на довкілля. 
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